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Людмила Сергіївна Вавіна, учений зі світовим 
ім’ям, фахівець у галузі спеціальної педагогіки та 
методики навчання рідної мови учнів із порушен-
нями зору та інтелекту, добре знаний і шанований 
у нашій країні та за її межами. Цього року педаго-
гічна громадськість відзначає її  85-річний ювілей.

людмила сергіївна народилася 20 червня 
1936 р. у м. києві, де й пройшло її дитинство. 
зі шкільних років мріяла пов’язати своє життя 
з дефектологією. після закінчення школи вона 
вступає до київського державного педагогічного 
інституту імені о. М. Горького за спеціальністю: 
«спеціальна педагогіка, українська мова та літе-
ратура». У 1959 р. закінчила навчання в інститу-
ті й отримала кваліфікацію викладача української 
мови та літератури і звання вчителя спеціальної 
і середньої школи.

згодом, за пропозицією завідувача лабораторії олігофренопедагогіки науко-
во-дослідного інституту педагогіки Урср Єременка івана Гавриловича, у 1961 р. 
була зарахована на посаду лаборанта лабораторії олігофренопедагогіки, а через 
рік переведена на посаду молодшого наукового співробітника.

під керівництвом і. Г. Єременка 30 травня 1968 р. на засіданні ради науко-
во-дослідного інституту дефектології ан срср у Москві вона блискуче захис-
тила кандидатську дисертацію.

після захисту кандидатської дисертації в 
1978 р. вона працювала старшим і провідним 
науковим співробітником лабораторії олігофрено-
педагогіки, а з 1994 р. тривалий час очолювала 
лабораторію тифлопедагогіки інституту спеціаль-
ної педагогіки напн України, викладала за 
сумісництвом на кафедрі корекційної педагогіки 
та спеціальної психології сумського державного 
педагогічного інституту імені а. с. Макаренка.

людмила сергіївна доклала значних зусиль 
для розбудови спеціальної освіти в Україні. 
вона була членом редакційних колегій збірни-
ків наукових праць інституту спеціальної педа-
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гогіки напн України, членом науково-методичної комісії Мон України зі 
спеціальної педагогіки, віце-президентом всеукраїн ської громадської організації 
«асоціації тифлопедагогів України». Брала участь у розробці нормативно-право-
вої бази спеціальних освітніх закладів, у виконанні національних програм «діти 
України» та «здоров’я нації», у розробці концепцій, освітніх стандартів, науко-
во-методичного забезпечення для спеціальних навчальних закладів для дітей із 
порушеннями зору. вона є автором численних підручників, програм, науково-
методичних матеріалів для спеціальних закладів освіти.

діяльність людмили сергіївни неодноразово була відзначена державою та 
громадськістю. вона має знак «відмінник народної освіти» (1976 р.); медаль 
«ветеран праці» (1985 р.); медаль а. с. Макаренка (1986 р.); знак «відмінник 
освіти України» (2001 р.); нагороджена почесною грамотою кабінету Міністрів 
України (2003 р.); знак «василь сухомлинський» (2006 р.).

людмила сергіївна – автор понад 200 науково-методичних праць, з-поміж 
яких – 4 монографії, 10 науково-методичних посібників, 32 методичні рекомен-
дації, 50 навчальних програм, дидактичні матеріали для учнів спеціальних шкіл, 
понад 250 статей. вона є автором оригінальних букварів і підручників з україн-
ської та російської мов для учнів спеціальних шкіл.

людмила сергіївна під керівництвом і. Г. Єременка була фундатором запро-
вадження диференційованого навчання в спеціальних закладах України. загаль-
ний стаж наукової роботи л. с. вавіної понад 50 років. Упродовж своєї науко-
во-дослідної й педагогічної діяльності людмила сергіївна створила наукову 
школу в галузі спеціальної педагогіки та психології. під її науковим керівни-
цтвом захищено 16 кандидатських дисертацій. основа цих досягнень – професій-
ність, працелюбність, дар працювати з людьми, наполегливість і доброзичливість.

науково-творча діяльність дослідниці і нині сповнена творчого натхнення, 
енергії та нових наукових ідей щодо подальшої розбудови вітчизняної спеці-
альної педагогіки. вона продовжує розробляти унікальні підручники, науково-
методичні праці, затребувані педагогами освітніх закладів.

Вельмишановна Людмило Сергіївно! Міцного Вам здоров’я, благополуч-
чя на довгі-довгі світлі літа! 

з повагою, співробітники Інституту спеціальної педагогіки 
і психології імені Миколи Ярмаченка Національної академії 
педагогічних наук України, колеги, учні, педагоги-практики.

Лабораторія тифлопедагогіки, 1996 рік


